Zadanie 3.

Y — obroty 16-tu firm budowlanych (mln zt.) w kolejnych 18 kwartatach.

Wyznacz:
a) model trendu,

b) oceng jakosci wyznaczonego modelu,

¢) prognoz¢ na kolejny kwartat,

d) btad wzgledny wyznaczonej prognozy.
Skomentuj otrzymane wyniki.
Wyniki nalezy zilustrowac na wykresie.

k — numer na liscie

t 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

1 41| 41| 42| 42| 42| 43| 40| 41| 41| 40| 42| 39| 41| 41| 41| 40
2 40| 38| 41| 39| 40| 40| 39| 39| 40| 41| 41| 40| 39| 38 42| 40
3 39| 38| 39| 37| 38 38 38 37| 39| 39| 39| 39| 39| 37| 39| 40
4 42| 44| 42| 42| 42| 44| 43| aa| 42| 43| 42| 43| 42| 44| 42| a3
S 42| 43| 42| 43| 42| 42| 40| 40| 42| 41| 42| 41| a| 42| 2| a
6 43| 42| 43| 42| 42| 43| 42| 42| 42| 44| 43| 43| 42| 43| 42| a3
7 46| 45| 47| 46| 47| 48| 47| 48| 46| 46| 47| 45| 47| 46| 46| 46
8 43| 42| 44| 44| 44| aa| 43| 44| 43| 44| 44| 43| 42| 43| 45| a2
9 49| 46| 47| 48| 46| 46| 47| 48| 47| 48| 48| 48| 47| 48| 47| 48
10 51| 48| 50| 49| 50| 49| 51| so| 50| 49| 49| s0| 50| 49| 49| 49
11 49| 47| 48| 48| 49| 48| 48| 49| 48| 49| 48| 48| 49| 48| 47| 48
12 54| 54| 54| 55| 54| 53| 54| 55/ 55 54| 55 55| 55| 55| 54| 55
13 61| 59| 59| 58/ 61| 60| 59| 59| 59| 59 59| 59| 58/ 59| 59| 58
14 70| 68| 68 69| 70 68 69| 68 67| 68 69| 68 68 68 70| 68
15 so| 80| 8| 81| 81| 8| 8| 81| 79| 81 81| 8| 81| 81| 80| 80
16 85| 85| 83| 8| 86| 87| 87| 8| 87| 87| 8| 8| 8| 85 8| 87
17 89| 89| 90| 8| 90| 91| 90| 89| 90| 89| 89| 89| 90| 89| 89| 89
18 90| 93| 90| 93| 93| 92| 92| 92| 91| 91| 93| 90| 92| 92| 92| 91




